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Kéziratok vissza nem adatnak.

Egészségügyi intézkedések.
Azt tudjuk és bizonyára velünk 

együtt még mások is azt, tudják, hogy 
a népek műveltségére abból lehet leg­
jellemzőbben Ítélni, hogy az egészségi 
viszonyok milyen lábon állanak. Sajnos, 
hogy ezen tapasztalati igazság a mi 
arany kalászokban bővelkedő hazánkra 
nem egészen áll mert bár a művelt­
ségnek — saját ítéletünk szerint — 
megfeleli) fokára jutottunk volna, még 
is a közegészség tekintetében igen kez­
detlegesen vagyunk.

Igazi közigazgatási komédia megy 
végbe az egészségügyi adminisztráczió 
terén s nem csuda, ha a gyermekek 
a lassú, de biztos elpusztulásnak van­
nak kitéve, mintegy bizonyítékául an­
nak. hogy a hatóságok vagy nem akar­
ják-, vagy nem tudják a közegészséget 
oly fokon tartani, a mint az kívánatos 
volna.

Annyira süllyedtünk már, hogy a 
legrombolóbb ragadós betegségek állan­
dókká lettek az ország némely vidékén 
és senkit sem hat meg a nemzet pusz­
tulása. a magyarság állandó romlása.

Nem az oláhok, ráezolc, szerbek és 
tótok ellen kell ma már küzdeni, ha­
nem a piszok, a szenny, a betegségek 
ellen kell állandó és irtó havczot foly­
tatni. pénzzel, észszel, emberi erővel és 
a mi fő, öntudatossággal.

l)e erre kevés az állam, gyengék 
a hatóságok s különben is minduntalan 
panaszkodunk, hogy mindent az állam 
vesz a kezébe. Álljon elő már egy­
szer itt is a társadalom.

Községünk az általános közegész­
ségügyi állapotokon a legutóbbi idil­
lien dicsérendő módon akar segíteni 
akkor, midőn oly két intézmény felál­
lítását határozta el, minő az újonnan 
építendő gyermekmenliáz es járvány- 
kórház.

Nem bírjuk eléggé méltatni köz­
ségi képviselőtestületünk ezen egyhangú 
határozatát, mellyel csalt azt mutatta 
ki, hogy ugv gyermekeink, mint pedig 
szegényebb, vagy pedig ragadós beteg­
ségbe esett embertársaink sorsát szivén 
viseli s azt lehetőleg javítani akarja.

Tudjuk eléggé, hogy mily szomorú 
állapotok uralkodtak ez ideig járvány- 
kórházunkban, a távolesó, kényelmetlen, 
meg nem feleló helyiség, a kelló fel­
ügyelet es ápolás hiány a mind oly 
okok, melyeket községünk józan gondol­
kozást! képviselőtestülete belátva, törek­
szik a hajt elhárítani.

A gyermekmenliáz ügye is oly 
sürgős aktuális intézkedést igényel, me­
lyet bővebben indokolni alig szükséges, 
hisz tudjuk, hogy községünk ó-városi 
része kizárólag földmivelő népből áll, 
kikre valódi áldás a gyermekmenliáz 
mindazon előnyével, melyet ez a maga
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hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

valójában köztudomásúlag nyújt. — A 
jelenlegi ó-városi menliáz semmi körül­
mények között a czélnak meg nem fe­
lel. közegészségügyi szempontból meg 
pláne a legalsó tokon áll, inéit a gyei- 
mekmeithaz leiitiivfcasaval nem az a czé- 
hink, hogy gyermekeink egy elzárt, bűz- 
hőd t. helyen egészségrontó tortúrában 
részesüljenek naponkint, hanem igenis 
az. hogy megfelelő helyiségben töltsék 
el játszva, nevelődve s testedző módon 
idejüket, hol egészségük teljesen bizto­
sítva van.

Azt hisszük, hogy a fentebb is ecse­
telt szomorú közegészségügyi állapo­
tainknak uj intézményeink felállításá­
val való javítását csak örömteljesen 
üdvözölhetjük s ezért az intézőknek 
köszönetét szavazhatunk, nem ped g, 
mint a községi képviselőtestület némely 
tagja, kik be nem látva, vagy belátni 
nem akarva a foganatba vett inti zke- 

’ dések üdvös voltát, arra tőrekeszuek, 
hogv ezek létesítését minden áron meg­
akadályozzák s ez által idővel azt érjék 
el, hogy a mit most önként a viszonyok 
javítása érdekében községi háztartásunk 
megterhelése nélkül teszünk, azt majd 
idővel a felettes hatóságok kényszerítő 
parancsára, s talán oly viszonyok kö­
zött leszünk kénytelenek megtenni, mi­
dőn a kivitel erős terhet ró majd val­
lóinkra. Nem hisszük, hogy felettes ha­
tóságunk más szemmel nézne törekvő-

Tároza. A Szecsodiek.
.Regénvés korrajz Csurgó múltjából.

13.000 írtért 
szik a vasár

a Zrínyiek kezére.

Könnyeidhez.
Bírtam egykor cskü-szodat s szitudét,
De megcsalta! s kijátszottál engemet . .
Most te is sírsz : nem csalhatsz meg mai tele, 
„Csak sírd, zokogd a világot mind tele

Mély a tenger; sok viz siet leleje;
Száz folyo is harsogva zug bökje .
Ömöljön bár a sok lolyam mind bele,
„Nem lesz oly mély, mint bánátim tengere

Sirtani én is, keseregtem; utánad 
Oly sokáig emésztett a hu-hanat.
A hányszor én sirattalak legedet. 
„Könyeidnek annyi csepje nem leheti

Köthetsz nekem virágokból koszorút: 
Fűzhetsz bele bű-virágot szomorút.
Ujjad oda annyi szálát nem tehet 
„Mint a hányszor megvérezted telkemet*

Beke József.

Meg-megállok néha a csurgói szollók 
magaslatán s az előttem elterüli') erdokoszo- 
ruzott látókörben mint apró miniatűr mo­
dellek tűnnek fői c kicsiny leszoknék hazai, 
templomai, középületei. Mindnyája oly isme­
rős, oly kedves előttem.

Alattam a vén hatszazados templomto­
rony mintha megszólalna s mesélni kezdene 
a reg múlt időkről.

A két nagy tcmplariust megégették 
Krancziaors/ógban 1 dl 4-ben. Molay Jakab 
nagymestert és Guido normandiai nagypriort. 
A Áend jószágai a viennei zsinaton a Johan- 
nitaknak adattak. Vizek kezébe került ( sürgő 
is. Mig a tatárjáráskor valamennyi templarius 
ott veszett a Sajónál, a mohácsi veszedelem 
alkalmából a Johannitákról hallgat a történe­
lem. A mohácsi vész után a törökkel való) 
harezokban megfogytak es megtörtek a Jo­
hannánk is, A fekete kópouv íenei kei észtté! 
egyre ■ itkult. végre már Málta szigetére szo­
rultak, melyet V. Karoly egy évenkint kük 
elctiefói adászsolyotnért Ilii bérül adott nekik.

A magvar birtokok gazdátlanokká lettek 
s ígv került Csurgó a mohácsi vész után

De ugylát
nem volt egészen tiszta, mert 

Török Bálint igényt formál a birtokra s 1 nőd­
ben erőszakkal beleül a domíniumba. Zrínyi 
Miklós azonban nem nyugszik s 1541-ben 
donatiős levelet mutat tói 1. Vcidinandtól, 
mely szerint Csurgó az övé. Igen ám, de 
benne ült Török Bálint, ezt kellett előbb meg­
ostromolni. Végre 1552-ben tényleg Zrínyi 
Miklós birtokába került Csurgó, 1566-ban 
pedig mint végvar szerepel, mely az ország­
át ülés rendeletéből megerősittetik. Minden 
Töt) jobbágy után M napra 4 4 szekérrel
kellett kiáltani.

1560-han bekövetkezett a szigetvári ve­
szedelem. Zrínyi segély nélkül állott Sziget­
varon, nem törődött vele se Miksa király, se 
Karoly fhg. se Schwendi fővezér.

Kigondolható, hogy amit Zrínyi birto­
kaiból segélyt meríthetett, azt felhasználta: 
haderőt, lisztet, marhát. Csurgó nem marad- 

■ hatott érintetlen a szigetvári veszedelemkor, 
csak lisztet 1000 mérőt küldött Kziget- 

1 várba.
1566. ,tug. lD-en Zrínyit súlyos csapas 

érte. Szecsődi Máté gyalogos hadnagya össze­
zúzott térdekkel esett a halottak közé. kan- 
herei alig bírtak clvonszolni. Batai Péter, 
Deák l’.ala .s. C.yörgv Beter hadnagyok ott 
maradtak a holtak között. Szept. _’-un Ziinvi
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teiiik elf s reméljük. hog_\ ezeket ;ika- 
dályo'/ni nem lógja: meri kell. Iiogy 
egészségügyünk ja vitásai hatóságiink is 
a legnagyohli erélylyel es vasszigoiral 
előmozdítsa s ha mi s a hatóság is 
megteszi kötelességét, semmitől lélni 
sincs okunk, de ha n helyzet kellő át­
tekintése nélkül bármelyikünk is eről­
ködik. e.zélt érni nem fogunk soha.

Kalászok.
Az antik világ mezejéről.

Szedegeti: 11K.IAS PÁL.

X.
Pythagorász és iskolája.

Pytluigovász, ki az egész társaságon 
egy édes alva nyájasságával, de egyúttal egy 
fejedelem méltóságával uralkodott, úgy élt 
tanítványaival, betegségeikben tanácsolta, 
ápolta, bajaikban vigasztalta őket. Tudomá­
nyával, fegyelmével annyira uralkodott raj­
tuk, hogy szavait orákulum, istenszava gya­
nánt tartották; — az idegenek ellenvetéseire, | 
lm mást nein tudtak már mondani, csak ezt 
felelték: „Ó mondta.“ Össze is tartottak 
s kivált kép az adott szó megtartása s/ent, 
volt előttük.

Megtörtént, bogi egyszer egy Lysis ne­
vűt barátja arra kérte, hogy várakozzék rá 
mig bemegy a templomba Junó istennő imá- 
dásáva. Hosszasan belemerült az imádságba 
és azután az elmélkedésekbe . de megin­
dítva érezte magát az áldozatra. 1 ellát na­
gyon soká maradt a templomban. Dolgát 
végezve, s barátjáról meg is feledkezve, más 
ajtón ment ki, mint bement volt. Másnap 
délfelé elmegy a tanítványok gviilésebe. Ezek 
Lyáis távollétéii nyugtalankodtak, ki épen 
az nap akart előadást tartani. Ekkor jut 
eszébe fontéiulitett, barátjának, mire kérte ő 
lel tegnap Lysist. Elszalad tehát Junó temp­
loma elé s íme ott találja a templom pitva­
rában csendesen ülve azon kövön, melyen 
azelőtti napon hagyta volt.

De sokkal érdekesebb s meghatóbb más 
két Pythagorász-féle tanítvány Damon és 
phintias története. Elmentek áldozni Junó 
istennő templomába. „Elfogadom, szól, bodo- 
1 ás tokát. Itt. hagyom e helyet, melyet sok

véráldozattal már az emberek bemocskollak 
s ezenlul szivetekben lakozom Menjetek mu­
tassátok meg a világnak, mit tehetnek a/ok, 
kikben én lakozom s kikre hatalmamul út 
ruházom“ (Divdonis sic.) Haza érkeznek és 
Dionyszus zsarnok csupán egy üres (eladás 
miatt háláira ítéli Pliint.iast.

Ez engedőimet kér, hogy némely fon­
tos dolog elintézése végett a szomszéd ta­
hiba mehessen. A zsarnok elbocsátja, miután 
barát ja 1 la inon jótáll érte életevei. De 1 hin­
ti as késik. A kivége/és napja elérkezik. < sak 
nem jő Phintias. A nép sajnálja Dantont, ki 
nyugodt lélekkel megy barátjáért a veszto- 
Uelvre, — mert meggyőződött, hogy ba­
rátja visszatér, boldog akkor is ha nem tél 
vissza; mert érte meghalhat. Már közelit a 
borzasztó pillanat, midőn ezer kiáltás jelzi 
Phintias megérkezését.. Szalad, repül ez a 
vesztőhelyre, látja a pallost felemelve barátja 
fejére, és forró ölelések s könnyek közt 
vetekednek, hogy melyik haljon meg a ma- 
sikert. A szemlélők könnyekre lukadnak, 
maga a király leugrik trónusából, megke­
gyelmez nekik, és kívánja, hogy részeltessék 
őt is ezen szép barátságban.

íme Pythagorász ilyen embereket ne­
velt, hogy ne említsük fel Epaminondászt s 
Pliociont s más kitűnőségét, a görög népnek 
s mégis fel kellett oszlania az iskolának. S 
mi okozta vesztét? Az, hogy igen sok zabo­
látlan indulatu emberek, leiknek tetszett a 
tanítványok közt levő egyetértés, szép vend. 
felvétették magukat ezen társaságba; de mert 
indulataikon uralkodni, a rendnek, munkás­
ságnak hódolni, nem tudtak, vagy nem sikál­
tuk s rósz hírbe hozták azt kizárultak abból. 
Ez okozta vesztét. A rágalom felnyitá szá­
ját, koholmányaikkal befeketítek a társasá­
got s Pvthagorász maga Kfotonból számű­
zetett.

Az emberek nagy többsége mindig igy 
tett. A mit megérteni nem tudott, követni 
ereje nem volt. mindig gyűlölni szokta. így 
járt, később Szókratész es iskolája.

Ezért szépen mondja Szókratész. „így 
lesz mindig: h a c s a k a z F g m agát t. i s z- 
t á b b a n k i n e m j e lenti, s az Isten meg­
szánván az emberek tudatlanságát; v a 1 a k i t 
el nem küld, ki beszédét aláhozza es aka­
ratját kijelentse“ (Plato). E kijelentést so­
kan s méltán Jézusra vonatkoztatták.

— Báró Vay Miklós főrendiház elnö­
kinek halála városunkban is nagy részvé­
tet keltett. A gyás/Jiir hallatára a rei temp­
lom os ref. Ibgimnásium épületére kitűztek 
a gvás/lohógöt. A ref. templomban Yerlmy 
István ref. lelkész, gyász isteni tisztele­
tet tart. . . ., .Adakoztak. A csurgói katli. temp­
lomra ujjubhan Dezsetíy N. 5 fit, fejes Kál­
mán 10 írt. Ovurkovits Lajos 2 Irt 80, iNei- 
virt, József 10'fit, Pózsnik Mátvásné 5 Irt, 
Horváth Antal 5 fit, Yoszálé Jani és Kati 
."> fit, Eupeszbek István ő írt, llene/.lev Já­
nos f> fit. Fleischer Flórián f> írt.. Kollár 
András es neje 10 fit, 11 érdi József 10 Irt, 
Laipold Milláiv ó fit., Horváth József 10 Irt, 
Múzsái István f> fit, l’leheisz A utal né ő Irt. 
özv Kollár Gvörgvné 5 fit. (’sere József 10 
fit., Kertész József 10 frt, Müller Albert 10 
frt’ Mizerák István s írt, Domoiikovics Ist­
ván 10 frt, ifj. Xcivilth János 10 irt. Nagy 
Mihálvué 5 frt, Prolik Mihály f> frt. Gáncz- 
ler Ignác/, ö írt, Dácsek József 5 Irt, Peli­
kán József fi fit, Vári János. 10 frt, Yla- 
szák Yenczelne 5 frt. Marek Tamás 10 frt. 
Xeivirth Józsefnó ű frt. Pecziliusz Antal 10 
Irt, Kovács János 5 frt, Cser ti György ;i 
frt, Zsvger András 5 frt, Pucsók János f. 
frt., Karnis József 5 frt, Schmidt Antal 10 
frt, Fej farok János 5 frt, Hegedűs György 
ő Irt, ifj. Brirlita József ő írt., Novak lst- 
vámié 5 frt, Mázsául Vencel ő frt, Schlégl 
József 10 fit. Kovács István 10 frt, Gáspár 
Károly 5 frt, Kodek Mártim 5 fit, Schreier 
Ferenc/ 5 fit, Pintér Márton 10 frt, Blaskó 
Milláiv ö frt, Geriics József 10 irt. Nagy 
János tanító 10 frt, Novak Pál 10 frt, Töke 
Ferenc/ s fit. Folytatjuk.

A ki Kossuth szobrára nem ada­
kozik. Van varosunknak egy utc/ája, melyet 
lakosairól „cseh“ utczának hívnak. Ezeket 
a szláv eredetit s magyarosodul nem akaró 
cseheket, meg néhai gróf Festeti eh György 
telepítette le s mint ceusunlisoknnk. házhe­
lyet és 1 hold földet adott, minek fejében 
aztán bizonyos évi napszámot teljesítettek 
az erődalomnak. Mintegy 100 éve már. hogy 
köztünk laknak, s ennek daczára ma is izo­
láltan élnék s a város tősgyökeres magyar­
ságába sehogy sem tudnak beolvadni. Epen 
olyan cseh ma is a sok, Spacsek, lincseli, 
Yanicsek, H öli esek utód, mint őseik voltak. 
A napokban történt, hogy egvik buzgó es 
hazafias érzelmű iparosunk, a Kossuth szo­
borra gyűjtendő a cseh utc/ába indult. Be 
tért bizonvos Yanicsek Antal nevű bognár

a belső várba vonult, a török csapatok az 
égő házakba törtek, Szecsődit betegagyában 
meggyilkoltak, nejét és gyermekeit elrabol­
tak.-) Ötödnapra Szigetvar romjai a túrok 
kezében voltak, Zrínyi Miklós vértanúhalált 
halt a hazáért. A nagyvezér, hogy Szolimán 
halálát, mely a győzelem előtt 2 nappal kö­
vetkezett be, leplezze, portyázásra kőidé a 
csapatokat.

Szeptember vége felé járt az idő. Az 
őszi harmat még a tarlókon csillogott, midőn 
megjelent Babócsa leiül az első túrük csa­
pat. A csurgói nép rejtett előtte a mit rej­
teni lehetett. A lábas jószágot kiterelték a 
Csekébe, Xyircsbe, a gyermekeket elbújtatták 
a padláson, kazlakba, pinezékbe, a férfiak és 
nők pedig bizonyos elkeseredett közömbös­
séggel várták a jövendőt. Legelőször ‘20 80
portyázó lovas (gönüllü) tűnt fel a csente! 
ut felől. Ezeket követte ugyanannyi gyalogos 
(azáb) s végre 10 -12 lovas, magyaros öltö­
zetben, szűk zsinóros nadrágban, bakancs­
ban, atillában, csuklyás szűrben s oldalukon 
görbe karddal. Ezek voltak a delik, vala­
melyik basa lovasai, akkori szokás szerint 
magyarosan öltözve.

Egy-két óra sem telt bele, a csapat 
már a mai katli. templom dombján s a mai 
major-udvarban táborozott. (A templom mel- ; 
let éjszak felől elvonuló kocsiút még nem 
létezett.) Kenyeret, sót, birkát, lisztet kellett

*) Szalui Magy. msz. Története.

a csapatnak kiszolgáltatni, mely a szegényes 
elhagyott Csurgón nem sok rabolni való ér­
téket talált.

(>t óra múlva érkeztek a rendes loví­
vások, iszpáhik (szpahik,) szám szerint 
vagy ötvenen, aztán a gyalogosok (janicsá­
rok) élükön egy béggel, az emberséges Ibra­
himmal, s végül néhány fegyveres szolga, 
zsebeli) mint utócsapat.

Nemzetes Nagy János bíró uram két 
elöljáróval eléje sietett a nagytekintetü és 
fényes ábrázatu Ibrahim bégnek, őt ember­
séges szóval basának szólította. Csurgónak 
hódolatát bejelentette s szavának nyomaté­
in) ul egy zacskó ezüstöt adott át a hatalmas 
urnák. A szónok is, a foglaló is java kor­
beli férfiak voltak. Nagy János uram alacsony 
zömök, bajuszos ember, hosszú fekete fürtök­
kel, purge kalappal, sötétkék dolmányban es 
nadrágban, magasszáru czizmában s kezében 
a bírói pálczával.

Ibrahim bég fekete ménen ült, zöld kaf­
tánt és bő fehér bugyogót viselt, sötétpiros 
turbánja jól illett napbarnitotta arczához es 
dús fekete szakállához. Jónéven vette a hó­
dolatot s kegyesen szollott :

Hitetlen kutya ! Allah véghetetlen ir­
galmának köszönheted, hogy a te és néped 
istentelen életének megkegyelmezek Én ezt 
a te nyomorult fészkedet a felséges padisa 
nevében kilidzs hőben gyanánt elfogla­
lom. Nektek életeteket es szokásaitokat meg­

hagyom. Nagy János te maradsz a bin). Gon­
dod legyen hogy a haráds (adó) pontosan 
behajtassák, nein így a defterdárral (adó­
szedői gyűljék meg a bajod. Fizetsz minden 
fej után 50 oszporát ( 1.00 dénár I frt)
minden marha után 1 oszporát (8 kr.) A 
legkegyelmesebb padisah hozzátok való ha­
tártalan kegyelménél fogva az. erdőn makkok 
sertés után Allah tőlem távozhasson min­
den rosszat nem fizettek semmit, csak 
fűpénzt io 11 a ke A szarvasmarha és ló igába 
ha van, nem tizet semmit. Allah kegyelme 
határtalan 1 Fizettek tizedet minden néven, ne­
vezendő gabonából, gyümölcsből, káposztá­
ból, lenből, kenderből, hagymából, kerti vé­
leményekből, birkából, minden lisztből, es 
Allah tőlem tavoztasson minden gonoszt 
szüret után a mustból is. Amíg ez rendben 
lesz. addig Nagy János te him 1 eszes/. 1 la 
nem űzettek, loo botot kapsz a talpadra. 
Megértetted-e te istentelen gyaur?

Igen is legkegyelmesebb uram, a fé­
nyes porta legfényesebb ábrázatu szolgája!

Ezzel megtörtént a török foglalás. A 
csapatok szent jelvényük, a bogrács körül 
gyülekezve tűzni kezdték a pörkölt rizst s 
mihelyt ez elkészült, kivették süvegjeik mel­
le! a tokba tűzött fakanalat (mely a mai csá­
kógombot helyettesítette) s elkezdtek fala­
tozni. A török csapatoknál a század bográcsa 
volt az, mi mai nap a zászló, l’tolso csepp 
vérig kellett azt védelmezni.
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mértéi Imz is. azon kevéssel, hogy legalább 
10 '20 fillérről járuljon ő is n nemzet nagy-
halolt.jánali emel emlő szoborhoz. Vaniesek 
untak sem kellett több, kitört belőle a esek 
ver, ni rivalt a hazafias iparosra, elmondva, 
hogy ő bizon olyan embernek a ki a szhí­
vókat tőnkre akarta tenni, a ki nekik annyi 
bajt okozott egy krajcztlrt sem ad, s hogy 
Kossuth és a magyarság elleni dühét még 
jobban kifejezésre juttassa, kijelentette, hogy 
ő csak Szvatupluk szobrára ad, mert ez 
megérdemli. A megtámadott és hazafias ér­
zületében mélyen sértett iparos nem maradt 
adósa a dühöngő csehnek s megvetéssel tá­
vozott házából. Ajánljuk a közönség figyel­
mébe Vaniesek urat, a ki igen szívesen 
zsebre rakja a magyar pénzt de hogy haza­
fias czélro valamit adjon, azt nem tartja 
számlázásához méltó cselekedetnek.

— Mai számunkban kezdődő tár­
ozónkra előre is felhívjuk olvasóink figyel­
mét. ez a lapunkban már közölt „Galainb- 
sz,Ívvel“ rokon s szerző munkatársunk ebben 
is igen szép es érdekes képet nyújt közsé­
günk múltjából.

— Kund Béla gyilkosait erősen nyo­
mozzák. A csendörség a legmesszebb menő 
intézkedéseket teszi meg, hogy a gvilkoso 
kát előteremtse. A mint halljuk a szeren­
csétlen véget ért sportsmann fegyverét, a j 
melyei a catastrófa napján, az erdőn járt, 
Uiáros-berényben a csendőrség már megta­
láltál. A fegyver már rövidebre volt elvágva. 
]•]■/ ideig azomban biztos adataink még nem 
lévén, értesülésünk későbbi megerősíté­
sére vár.

— Gyermek majális. Az állami gya­
korló iskola tin és leány növendékei s a 
ref. elemi iskola növendékei e hó 17-én 
együttes kirándulást rendeztek, azonban 
kevés sikerrel, mert a mulatságot a hirte­
len jött zivatar megzavarta.

— Lopás. A pünkösti vásáron Csire 
(íyörgv nagy-martoni földműves érzékeny 
kárt, szenvedett, mintegy 680 irtot tartal­
mazó pénzkészletét, ismeretlen tettes ellopta. 
Csire a vásáron dolgát végezve 680 irtot 
tartalmazó erszényét a tarisznyájába téve, 
egy sátor alá ült, méhsört inni, s ez idő 
alatt, tarisznyáját valaki kicsatolta s erszé­
nyét a 680 frtal kiemelte. A sátor alatt töb­
ben ültek, köztük egv rovott előéletű czi- 
gányasszony is, a ki Csirével épen szem­
ben' foglalt' helyet. Erős a gyanú, hogy a 
lopást ő követte el. . A csendőrség az elő­
li v oinozást nyomban megejtette, azomban a 
gyanúsított czigány asszonynál nem talált 
semmit. Még a vásár napján estefele Mayer- 
hofer József udvarán egy kukoricza kasban 
megtalálták Csire tározóját., természetes tire-

Mivc az éj ráborult Csurgóra, a török 
hódoltság egy szép birtokkal gyarapodott.

11.

Tíz év múlt el Csurgó fölött a török 
tnglalas kezdete óta. Tetemesen megváltozott 
ez idő alatt minden. A templanusok es Jo- 
hannitak által jo karban tartott templom- 
épületek és várfalak már Ti>rök Bálint ide­
jében részint az idő vasfoga, részint a Zrínyi 
Miklóssal vívott áldatlan harezok miatt so­
kat szenvedtek, most meg mar határozott 
pusztulásnak indultak. A templom, melyet a 
protestáns Török Bálint ékességeitől külön­
ben is megfosztott, most befalazott ablakok­
kal magtárul szolgált az alaj-bégnek i hűbé­
res alkapitány), kit a nép közönségesen olaj­
bégnek nevezett. Ez még mindig az ember­
séges Ibrahim volt. A régi kolostor katonai 
laktanyává lett, a gazdasági épületek, ameny- 
nyihen használhatók voltak, megmaiadtav 
rendeltetésüknek. A Máriáskutnál török ka­
tonák mosakodtak, fiirödtek es mostak ruhá­
ikat. A templanusok áltál beültetett szolok, 
melyeknek termése Mátyás király idejében 
meg a pesti piaczon is megfordult"), hitet­
len (t. i. magvar) jobbágyoknak voltak bérbe 
adva, s paraszt szokás szerint a kihalt rész 
soha sem pótoltatott többe. A nemes búi -

*) A pesti piaczon igen k.-rox-m-k voltak a 
baranyai és somogyi borok, lürteneti nn\.

sen. A nyomozás folyik, de kevés sikerről 
Nem valószínű hogy a tettest kézre kerítsék.

— Időjárásunk igen veszedelmessel! 
kezd fellépni. Alig van nap, hogy erősebb 
zápor ne lenne. Az ég folytonosan fekete, 
.jeges lelhőkke] van borítva. Naponként ka­
punk esőt bőven, mely apróbb jéggel van 
keverve. I’Unköst első napján valóságos felhő­
szakadás volt. A zápor jéggel vegyesen, 
majdnem 5 órán át ömlött oly elementáris 
erővel, hogy az öszegyttlemlett esővizet az 
árkok nem voltak kepusek levezetni. Ilyen 
esőre legöregebb lakosaink sem emlékeznek.
A város alatt folyó nagy árok nem volt 
elegendő a nagy mennyiségű viz befogadá­
sára, s az árok mellett 2 oldalt elterülő 
réteken a viz teljesen elborította. Nagyobb 
kár nem történt, a jégnek sincs véleménye­
inkén valami nagyobb jelentőségű nyoma. 
Május hó 17-én 2-szer is volt jégesős zápor. 
Jólesz ha gazdáink igyekeznek a jég ellen 
idejekorán biztosítani, mert a mint időjárá­
sunkból látszik, biztos kilátásunk lehet, hogy 
a nyár folyamán aligha kerüljük ki a na­
gyobb jégverést.

A pünköst kedjén tartott orszá­
gos vásár óriási nagy volt. Ily sikerült vá­
sárra nem is emlékezünk. Rendkívüli nagy 
mennyiségű ló és szarvasmarhát vettek meg 
az ide érkezett vidéki kereskedők, különö­
sen a szarvasmarhát keresték s igen jó áron 
fizették.

— A Dráva áradása, az óriási esőzé- 
: sek miatt a Dráva teljesen kiáradt, Zákány 

alatt a partok tetejéig nőtt fel, a rohanó 
ár, azonban kinem öntött sehol. Tartani 
lehet, hogy ismételt nagyobb esőzés esetén 

: nem fog medrében elférni.
— Molnár Krumplis György nótárius 

csavargót, a ki több rendbeli lopás és betö­
réssel van vádolva, a csendőrség elfogta 
hárosban. Erős a gyanú, hogy a csavargó 

Kund Béla meggyilkolásában is részes volt.
Vetéseink állása a legnagyobb re­

ményekre jogosítja gazdáinkat. A folytonos 
esőzések daczára gyönyörűek gabonáink az 
egész járás területén. Szóval ha az időjárás­
ban valami változás nem áll elő, avagy a 
naponként fenyegető jég nagyobb kárt nem 
tesz, oly aratásnak nézünk eleibe, a minő 
már régóta nem volt.

— Zsebmetsző elfogatása. Az iliáms- 
berényi pünkösdi országos vásáron ép akkor 
fogták el Banya János feisőhalióti lakost, 
midőn az egyik vásáros ember tarisznyájá­
ból pénzt akart kiemelni, mit is az észre­
véve a vásáros nép segítségével befogta s 
a csendőrségnek adta át. Igen valószínű, 
hogy az itteni vásáron történt lopásban is 
ez lesz a ludas.

gundi tőkéket hitvány fajok váltották föl, 
amilyent épen a komám uram meg a sógor 
uram adhatott. A halastó félig elposványo­
sodott. Elszaporodott benne a harcsa és 
csuka, ezek lassankint kiölték a többi halat, 
csak a esik élte világát a sekély iszapos vi­
zekben.

De uj építkezés is történt ez idő alatt. 
Az olajbég a község közepén bugyogó for­
rást bolgár munkásokkal megásatta, márvány 
medenezébe eresztette, ebből lett a hasakutja 
(ma paskut).

Itt kezdődött egy csinos kert, 
melynek nyugati végében (a mai Somsich- 
utczára nézve) állott egy csinos faépület cse­
réppel fedve, a bég lakóháza. Az ellenkező 
oldalon, fent a mai kis-utezában lakott Nagy 
János bíró uram sövényfalas sározott nadte- 
delü házában, melynek tornászát kemény 
fából faragott oszlopok ékesiték czifra larag- 
ványokka! és mindenféle fantastikus állatfe­
jekkel.

A kath. hívek lelki szükségleteiről 
hébe-korba gondoskodott egy segiisdi havat, 
ki Segítsd elfoglalása után hontalan bujdo­
sóvá lett, s leginkább a szentai berekben 
húzta meg magát. A s/entaiak ugyanis a 
türök duláskor elhagyták erdőkoszoruzta ta­
hijukat, a templom harangját egy kútba dob­
ták, s a berekben épiték föl szállásaikat 
a mai Szentát. Kálvin követői, kik tisxtclc- 
tes Santa Marton, előbb gyulafehérvári kano-

— „A Balaton áldozatai." Pünkösd
első napján Keszthelyen balatoni szerencsét­
lenség történt., melynek két emberélet esett 
áldozatul. Tagánvi Barna nagy ka niszai hon­
védszázados, Hegel Viktor keszthelyi adó­
tiszt és Yolák Gyula önkéntes esti 8 óra­
kor csónakba ültek és elindultak végzetes 
Htjukra, bőimét nagy küzdelmek után csak 
Volák tért élve visza. A szerencsétlenség 
hire nagy izgatottságot keltett, mert a sze­
rencsétlenség egyik áldozata Tagánvi száza­
dos közszeretetnek örvendő tiszt volt, Hegel 
pedig rokonságban áll több nagykanizsai 
előkelő családdal.

Helyi piaczi árak : Búza 6.00—6.20 
Rozs 4.60—4 80, Tengeri 4 70—4.80, Árpa 
4.50 — 5.50, Csimpiantin 4.60—4.80, Bükköny 
7.00—7.50, Fehérbab 4.80—5.00, Tarkabab 
3.60--3 80, Zab 6.60—6.70,

C s a r n o Is.
A balsors kegyeltje.

Irta: SZOLÁR ELEK.

11a a szerencsének vannak kegyeltjei, 
miért ne lehetnének a balsorsnak is. Nehogy 
azonban valaki vitatkozást kezdjen velem 

j ezen lilém a felett, sietek magamat, mint a 
balsors kegyeltjét bemutatni. Nevein Péeliy 

j (nem a Pécs, hanem a pech szóból leszár­
mazhatva) Bonilláid, egyebekben nyugállo­
mányba helyezett állami hivatalnok vagyok.

A liuisors következetes boszantással 
üldöz születésem óta. Anyámtól tudom, hogy 
születésem napján a bábát a harmadik köz­
ségből kellett haza hozni, a hol lakodalom­
ban volt a semmire való. De meg is bűnhő­
dött, mert a főtt tyukhus mellől ragadta el 
Per kő kocsisunk.

Egy hónapos koromban a horgolt rek- 
kedliböl sikerült teljesen kinőnöm. A szép 
mintájú, piros szalagos főkötő megtermett 
fejemnek csúcspontjára szalad fel, ha jó 
vagy rósz kedvemben iskolázatlan hangom­
mal bele sivitattam a nagy tnindenségbe. 
Szegény jó keresztanyám majd a Tiszába 
ölte magát (szerencsére a Dráva mellett lak­
tunk) a miért egy tuczat rekkedlit és két 
tuc/.at fej kötőt, egeszen újból kellett meglnr- 
goluia. Édes anyámnak azonban sikerült ke­
resztanyámat azzal a kijelentéssel megvigasz­
talni, hogy a három tuczat hánngedli telje­
sen rám illő.

Midőn fél éves lehettem, abban az idő­
ben hozták divatba nagy petitemre mi fe­

nolt, utóbb kálmán-csehi (kálmáncsai) pré­
dikátor működése folytán igen elszaporodtak, 
a szt.-királyi templomot foglalták el, mely 
fából való volt, még ősidőkben szt. István 
király nevéről elnevezve, s az ősrégi kath. 

j plébánia ezzel megszűnt.*)
Ibrahim bég, hogy valamit Csurgónak, 

mint határvárnak erődítésére is tegyen, a 
(•omladozott várfalakat (k. b. a mai major 
kerítései) földdel meghordatta és sövényekkel 

: megerősítette, azonkívül a mai Ó-város kö­
zepét, a nagyároktól töl a kis-utezai kertek 
aljáig palánkkal beszegclte

A határvárakban lakó janicsároknak 
meg lévén engedve a nősülés, a csurgói ja­
nicsárok megházasodtak és kisebb birtoko­
kat (ziamet) kaptak hűbérbe. A vénebbek 
(szubasik k. b. a mai őrmester fogalmával) 
gazdálkodtak a mai X.-Mártonban, Alsókon, 
Porrogon, Csentében. Odább éjszakra Szt.- 
Pál, Dévény, Remet-Szt.-Péter, Pád, Dench 
Vrászló, Rákösd (ma puszta) már mind a 
kanizsai uradalomhoz tartoztak, melyet Xa- 
dasdy Tamás Szigetvár elestével, nem akar­
ván egy határszéli birtokkal vesződni s mi­
atta folyton harezhan állani, a királyi kincs­
tárral más birtokért becserélt. (Sárvári ura­
dalom.) (Folyt, köv.)

Bárány Gyula.

*) Szent Királyon, Herényim», lukén, Kako- 
nyán. llalháson. Nnsy-liarátiban (ma puszta Szob 
mellett) a kalb, plébániák teljesen megszűntek.
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lénk az üveg-dmlal. t. i. a c/uezlil. Meg kvl- 
lett válnom jó anyám miliőitől. (Alliiola^ 
azért,, inert nagyon kíméletlen es ''ellenei es 
falánk voltam I .logos méltatlankodasomlun 

mi telhetett tőlem más,

(1 O hl S

leszn|>tatn magamat, sz­
öveget a falhoz terem-

mitlőn meg- 
taika rétről 

háránv mellől 
hogy l'osa ha 
verseket tarka 
fehér bárány-

es hoszusá gomban 
minthogy alaposan 
után pedig az tlre 
tettem.

Épen bárom eves voltam 
nyílott nálunk az ovoda es a 
virágos kertből meg a feliéi 
ovodistának verbuváltak he, 
esihól szavazassanak velem 
rétről, virágos kertről meg 
kákról. A balsors következetesen velem tar­
tott.........  .Hat éves koromban Szerencsetlensegem-
re a tankötelesekhez soroztak be, azért, mon- j 
,|om szerencsétlenségemre, mert éjien ebben 
az évben lett az oskolánkba belmzva az 
U tenv Írás. Jó emlékű tanítóm, a ki 
mellesleg legyen mondva — nagyon verekedő 
természeti! volt, iparkodott, is. hogy minél 
alaposabban belem verje az ütmv remW/ert.
Azt, azonban íme napig sem tudom hdlogm, 
hogy mi köze volta nadrágomnak az utenv- 
i fáshoz.

Bagolv-diák koromtól a maturusig a 
le^nagvobb következetesseggel a legkinn li I 
lenebbül incselkedett velem a balsors. Ila 
jól elkészültem, tanáraim soha sem hívlak 
fel felelni, hanem ha vetetlenül valamileír 
lakodalom, komavendégség vagy disznótor 
leczkém íiiegtamilásálmn akadályozott,, mér­
gét vehettem rá. hogy felhívnak telelesi e. 
Apámnak hat ökre. (ezeknek az ara ment iá 
taníttatásomra) kel osztály megrepeiá'ám 
mellett végre is kihúzott szerencsesén az 
utolsó vizsgából: a maturusból. Kijutottam 
teiiát elvégre is odáig, hogy semmi lettem, 
a miből még valami is lehet

Az egyetemre nem kívánkoztam, mert 
bizonyos, hogy apámnak bal iebem is m gv 
lova is a hat ökör után indult volna. A 
középiskolában átélt izgalmak és megerőlte­
tett bukási fáradalmak után egy évig a szü­
lői háznál pihentem. Ez idő alatt szorgal­
masan olvasgattam a különböző hivatalos, 
felhivatalos és nem hivatalos lapokban a pá­
lyázati hirdetményeket

Azonban a balsors még mindig hűsé­
gesen követett. A nagy szárazság folytán uj 
vízi biztosi állásokat nem szerveztek, sut a 
még élő vizi biztosok klinikával a régebbi 
állások beszüntetése is várható volt. A j 
phylloxerának pedig (bormegiszsza voltamnál ! 
fogva) olv nagy ellensége voltam, hogy gon­
dolatnak is borzasztó volt plivlloxera-biztossá 
lennem. A kataszteri beeslő-biztosi állások 
kerekedtek, mivel a helyszínelést épen az 
előző évben végezték be.

Jövőm feletti kétségbe-esésem már (idá­
ig ragadott, liogv szándékom volt jegvzőtikci 
megkérni, miként csapja el a kisbiiot, >' 
postást, a halottkémet, a bakteri, a gonosz- 
bakteri, a koldusbirót, a sírásót, a bábát es 
kézbesítőt, és ón majd ezekhez megszerezve 
a harangozni és dekányi hivatalokat, vala­
hogy csak elóldególek az üssztizetésből, 
midőn a hivatalos lapban évi 600 frt tizet és- 
sel javadalmazott apáeza-gyaponcz-biztosi ál­
lás betöltésére vonatkozó hirdetményre buk­
kantam. ,

Örömöm szerfelett nagy volt. .Nem cse­
réltem volna még a jegyzőnkkel sem, a ki­
nek pedig 625 frt az évi fizetése. Boldogsá­
gom annyira elbizakodottá tett, miként, tel­
jesen megfeledkeztem arról, hogy a halsors 
kegyeltje vagyok s igy könnyen megtörtén­
hetik, liogv ki sem neveznek a fontos jellegit
apácza-gvaponcz.-biztosi állomásra.

Kérvényemet jegyzőnkkel meghatván 
teljesen felszerelve sajátkezüleg postára kül­
döttem.

Két hét múlva megjött a kinevezésem 
ós egv felhívás, hogy azonnal utazzam el 
Akáczás-1!j-Szállásra es vegyem át az ott 
elterülő alcácza fa erdő feletti őrködést: elő- 
M ............  ,Jcntkezzem a megye főispán­
jánál, a ki előtt örök gyűlöletet kell esküd­
nöm ’az opácza-gyaponcz és annak minden 
néven nevezendő rokonai ellen.

Apám — a feletti örömében — bogi 
ember, hozzá még tekmtélve állami ember

válik belőlem, ,cgy tehenét es két
Eüligláb Áron segítségévéi a 

lárisomba bele szorította.
A hivatalos eskü letevese után kiutaz­

tam Akáe/ás-K,-Szállásra apác/a gvápomvoj 
lesni. Ekkor már a nagv területen 
a káczás nagy része el volt pusztulva.

Akáczás-Ej Szállás a igyon eleven fa­
lucska a Tisza partján Elevenné f-zik pe- 
,1,0- hamis alföldi menyecske, es devajkmlo
gyönyörű szép leányai. Így tehát nagyon er - 
héto, liogv én bízón nem az apacza-g) apóm , 
lestem, hanem a csókra termett ajkú oztet- 
metü Mariskánál, Juliskánál kerestem és ta­
láltam szórakozást.

Pompás jó dolgom volt. Fizetésemet ha­
vonként helyembe küldtek. Dolgom ablm ál­
lott. liogv minden heten egyszer statisztikát 
csináltam az apáeza-gyaponczok által elkou 
telt pusziitás.ól. Igaz, hogy kötelességemmé 
tétetett, miszerint oly szer után kutassak, 
inelvtől az apácza-gvaponczok elvesznek: de 
iniuián ezek után éltein, én hízón nem igen 
törlem-martam magamat utána.

Hv kiirülménvek között, ha másért nem 
unalmain elűzése 'végett is szórakozást kel­
lői! keresnem Mariskánál. Juliskánál, meg a 
lobbi szépüknél, az apák es lepjek nem nagy 
örömére.

Már lél evet töltek el Akáczás-l j-Szál- 
lásou, midőn felettes hatóságom felhívott, 
hogy adjam be Írásban tapasztalataimat az 
apáival-gyaponcz tovaterjedésének irányáról 
és közöljem azon szernek chemiai alkatré­
szei!, melytől az ap cza-gyapone/.ok biztosan 
jobb létre szenderülnek. Egészén meg voltam 
'lova ! A balsors fél évi pihenés után 
újólag rám ehült.

Tanácskozást tartva magammal clőszül 
is kitűnt, liogv ón fél évi itt léten, ideje 
alatt egyetlen egy apácza-gvaponezot sem 
láttam s igv azt sem tudhatom, hogy azok > 
méh irányban szoktak sétálni. Másodszor 
pedig sajnosán kellett beismernem, hogy en 
semmiféle apácza-gyapuncz-mórget fel nem
találtam.

Midőn pedig láttam, hogy oda tent na­
gyon kiváncsiak válaszomra (mert már har­
madszor sürgettek meg), akkor azt a jelen­
tést tettem, hogy az apácza-gvaponczok éjjel 
és nappal, továbbá északi, déli, keleti és nyu­
gati irányban terjednek. Az apácza-gyaponcz- 
nak kiirtása pedig legczélszevübben úgy esz­
közölhető, ha az apácza-gynponezos akáeza- 
fákat petróliummal befecskendezzük es meg­
gy uj tjük. Biztos voltam benne, hogy jelenté­
sem elolvasása után állásomtól felfüggesz­
tenek.

Lehetetlenség lett volna ez időben ősz­
re nem vennem, hogy az akáczás-uj-szállási 
apák és férjek szintén feleletre akarnak fel­
hívni az általam elkövetett szivdiadalokért 
Mivel pedig jól tudtam, hogy ha ők függesz­
tenek fel, hát az az egészségemnek nagyon 
künn ven megárthatna ezen az akáczlával te­
lített' vidékem én tehát egy szép koromsötét 
éjjelen Akáczás-Kj-Szállásról bucsuzás nélkül 
elpárologtam.

Most ismét itthon vagyok l)ráva-U-Hi- 
dán s várom az államosítás nagy eszméjének 
megvalósulását, melv talán nekem is juttat 
egy” tiszteletbeli, tizet.es nélküli, ideiglenes, 
kerületi kir adóvégrehajtó gyakornok jelöl ti 
állomást.

A milyen nagy pociién, vau. meg el is 
nverhetem.

Hirdetések:
Pályázat hirilettetik.

|.;,,i:,. i terv és költségvetés keszüese..... . I.
emeletes1 főgimnázium! épülethez mely " >' 1‘,°K 1

... ............ .. haumzaln alapjai. *«....KV'
„na,„SÍ irimnövi'l átellenes lensdom bosszam 

Tver észak-déli irányi.««, mely irány "-'-..id.au jele«- 
tékeuven i.Migolva liajlik. lesz epiietemlo

PMyázek.ólldvánmiik, í
limtazeiiVelött untáéval az alábbi építési prog- 

nlmz alkalmazkodva, 1 ; '200 léptekben, szám, a- 
saikkal hetvenezer irtot lehetőleg túl nem haladva.
készítsenek :

a) három alaprajzot: 
lé egy metszetet :,-v kél 1,omlókra,jzot. vagy esetleg, ha tervük 

szerint több lesz a homlokzat kettőnél, au- 
níik megfelelő számban : 

dl részleges költségvetést: 
ni építési leírást. . ,
l'álvadijul a legjobb pályaműre 400 az ehhez 

legközelebb állóra OOU frt tüzet.k kr. e dijak a/.on- 
l,a,, CSak absolut becsit - oly müveknek adatnak ki, 
i.ielyek költségvetését is reális alapokon nyugvónak 
lo.n'a találni a gimn. igazg. tanács

\ „vertes pálvamúvek az építtető egyház,négye 
tulajdonává válnak s' úgy egyiknek, mint a n.usik.mk 
szerzője k.itvlvzl.ftő az építésnek müve szerinti < hal­
ta lasat a. m,k p.pecsételt jeligés levelekkel
fuviitt folyó évi Julius 10-ig adandók be alulírotthoz 
később érkezők nem fognak miyvleinhe vétetni.

Pályázóknak érdekükben all. hogy előzetesen
..... -tekintsék az építkezési tért s a helyi viszonyok
triói maguknak tájékozást szerezzenek. mit könny, n 
tehetnek, lévén Somogy-Csurgó vasúti állomáshely. 

Somogy -Csurgó, lsil-1. május i.
Virliai/ Islriín 

a gimn ig. tanácsénak elnöke.

Építkezési programm.
\z épület oly erős és szolid legyen, hogy ha 

idő folytán kívánatossá válik rá egy újabb emeletet 
állítani, azt is egész biztossággal megtörj a az épület 

követ -

a)
b)

A termek belső szélességé 0 •> m 
hosszában haladó folyosuó 2 ti m. legyen 
kezd helyiségek legyenek az épületben :

5 tanterem á 72 ; . in..
."> tanterem á 48 , , in., 
rajzterein 60 tanulóra á 120 ! m . 

ej phisicai terem 72 □ m . 
chemiai terem 40 □ m..
1 közös előadó terem 72 j_. m .
1 természeirajzi terem 72 ni.. _
egy tanári terem egyúttal kézi könyvtár (2 
D ni..
igazgatói iroda 4S _.j ni.. 
ifjúsági könyvtár 72 in.,
,.'u\ nagyobb könyvtár s ezzel összekötte­
tésben egv kis olvasó szoba 80 s 24 m..

g) törtéiiet-phil. múzeum 50 m..
h) ének és zeneterem 80 _■ in.,
i) ifjúsági segél, egylet helyisége 24 ■ ne­
ki kellő nagysága és berendezésű, igazgatói la­

kás a földszinten. 4 család. 1 csele.l-sz.ohá- 
val, egv konyha és egy éléskamrával.

I) két. a tanhelyiségektöl lehetőleg elkillön- 
ziitt szolga lakás, mindegy ik 24 U m. szo­
bával s ugv anakkora konyhával szinten a 
földszinten 1-. szolgalakások, kivált, az egyik 
a pimzehely iséghe tervezhetők, 
elesettek megfelelő számban a főépületen 
kivid. de. ahhoz, lehetőleg közel tervezen- 
dők,

ni tornacsarnok külön épületben 200 ni., 
mellette egy tanári szoba 24 im. megje­
gyez,étik. hogy a torna-csarnoknak díszterem 
helyett is kell szolgálnia, 

o) pinrze. minél nagyobb, benne egy az. igaz­
gató lakosztályához tartozó s lehetőleg kü­
lön bejárattal biró rekesz,tekkel.

d)

f)

Szerkesztői üzenetek:
- Sz. K. Marczali. Mi hir ottan, rég hal gá­

tunk már 1
]!, A lantost, üdvözöljük, de az Ígért

prózát is várjuk. Üdvözlet !

K i a il ó 1 a p t, ti 1 aj (Ionos :

Vágó Gyula.

Tóth Béla
szerzőtől 1 (liT>. eredeti népdal

,Somogyi hangok“
i'zimmel kapható 1 frt, e.lő- 

mellet I por­
tóméul,esen

Vágó Gyulánál
Csurgón
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a Könyvnyomdájában CsurgónNyomatott Vágó


